

AI带你云游"海上福建"

福建省海洋文化嘉年华活动启动仪式在晋江梧林传统村落举行

N海都记者 杨江参 柳小玲 林良标 田米 见习记者 连铮 文/图

6月21日,福建省海洋文化嘉年华活动在著名侨村晋江市梧林传统村落正式启动。省委常委、宣传部部长张彦参加启动仪式。 为深入贯彻落实习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述,落实省委省政府部署要求,我省大力实施海洋文化传承发展工程,坚持 以文赋能、以文兴业,助推海洋经济高质量发展。以海洋文化嘉年华活动为契机,全省各地将继续深入开展一系列海洋文化活动,促进海 洋经济和文旅经济融合发展,助力打造更高水平的"海上福建"

启动仪式上,还举行了2024年晋江市国际文创设计大赛颁奖仪式和"风起海丝再扬帆"沉浸式实景演出。当晚,省海洋文化传承发展 工程项目《泉州涉海文化遗产活化利用和海洋载体培育》蓝皮书、海洋文化看泉州 VR 展馆和福建海洋文化数字化平台(泉州篇)同期发布。



五大主题 多角度展示福建海洋文化

一块烟灸砖成就一段 奋斗故事,一幢番仔楼诉说 华侨人生传奇,一座五里石 桥将舞者的思考浓缩在轻 舞重踏里……当晚的开场 舞蹈表演《向远方》,把改革 开放以来一代又一代晋江 人坚韧不服输的拼搏精 神、热情开朗的豪放性格 渗透在每一块道具石头 里。作品聚焦晋江又不限 于晋江,在散文诗般的身 体语言里,让人仿佛触摸 到灵动鲜红的质感。站立 于磐石上的男男女女,眼前 除了蔚蓝大海,还有闽南独 有的出砖入石,以及远方那 片阳光灿烂。

在"风起海丝再扬帆" 沉浸式实景演出环节中,高 甲与木偶《丝海古韵》、歌曲 《梧林》、海洋歌曲联唱、舞 蹈《忆南洋》、歌曲《爱上了 你啊爱上了海》以及时尚走

秀《激情晋江》等轮番上场, 精彩的表演引得现场掌声 连连。其中,《丝海古韵》以 闽南传统压脚鼓开场,表现 海浪在辽阔海面上汹涌翻 滚,鼓点由缓入急并引入大 鼓和民族乐器共奏,展现了 航海志士驾驭波涛的开拓 精神与壮志豪情;舞蹈《忆 南洋》展现了华人在海外创 业融入打拼的故事。

本次活动以"跨越山 海·潮向未来"为主题,结合 华侨文化、海丝非遗、海洋 文创、海港美食、海洋研学 五大主题内容,融合主题展 示、专场演绎、海洋派对三 大互动体验,打造"来福建。 探海丝记忆、寻华侨历史、 品海韵匠心、享海味天地、 追海潮筑梦、观海洋剧场、 赴海洋之约"等主题系列活 动,多角度展示福建海洋文 化的独特魅力。



舞蹈《忆南洋》,展现华人在海外打拼的故事



观众体验AI人像入画打卡活动



"风起海丝再扬帆"沉浸式实景演出

AI人像入画,游客竖大拇指点赞

当晚,作为海洋文化 嘉年华的活动之一,福建 日报社(报业集团)特别打 造的"AI带你云游'海上 福建'"人像入画打卡活动 同步推出,吸引众多市民 游客打卡。

据悉,此次福建日报 社(报业集团)特别设计的 创新人像入画互动环节,是 通过借助AI生图和AI换 脸,生成专属于个人的海 洋文化公开课明信片,让 参与者以全新的方式体验 和学习海洋文化,感受科 技与艺术的完美结合,共 同传承和弘扬海洋文化的 精髓。在这个互动环节 中,游客只需上传一张个 人照片,AI就可将其融入 选定的海洋文化画作中。 游客还可以将自己的作品 分享到社交媒体平台,与亲 朋好友共同欣赏,也可以打

印出来留作纪念。

"这次来泉州的时间 比较短暂,还没机会体验 当地的蟳埔女服饰,通过 AI一键入画就实现了,太 有意思了。"来自江西南昌 的游客陈女士愉快分享 道。她称赞,福建的海岸 线很美,这次通过AI生图 和换脸的技术,把自己与 大海美景、蟳埔女装扮完 美融合在一块,毫无违和 感。说罢,陈女士也让闺蜜 拍照上传,参与此次活动。

"太不可思议了。"游 客陈先生体验过后,也是 连连竖起了大拇指。他 说,这是一个富有创意和 趣味性的活动,通过AI技 术,他能够以全新的方式 体验和学习海洋文化。他 表示要把作品发到朋友 圈,让更多的人前来体验 打卡。

货车逆行上高速 司机被扣12分

事发泉南高速南安段;高速逆行,容易引发重大交通事故

A03

泉州医高专南安校区 9月正式启用

A02

泉州将建演艺剧场综合体

拟打造一台以"海丝文化"为主题的大型演出,由张艺谋担纲总导演